Занятие. №6.

Тема. Учебный проект.
Цель.

1. Обобщить и  систематизировать представление  учащихся  о проектировании. 

Задачи:
1. Продолжить  формирование  целостного  представления о творческом проектировании и этапах  его  выполнения. 
2. Развивать   у  учащихся умение   анализировать,  формулировать задачи,  формулировать ответы,  делать  обобщения  и  выводы, применять   имеющиеся знания на практике при выполнении   проекта.
3. Воспитание технологической  культуры  труда. Развивать у учащихся профессиональные  интересы в соответствии  с тематикой выбранного проекта.
Тип  занятия:  систематизации и обобщения знаний
Методы: словесные, наглядные ,  проблемно-поисковые, самостоятельная работа,  методы  стимулирования и мотивации, контроля  и взаимоконтроля.

Оборудование: учебники, ПК, презентация, тетради, раздаточный материал  (инструкционные кары, оценочный лист, последовательность проектирования), проектор, экран. 
План урока.

1. Организационный момент.

2.  Теоретическая часть.
                                              3. Практическая  работа.

4. Подведение  итогов  занятия
5. Домашнее задание. 

                    ХОД УРОКА.
1. Организационный момент.
 Приветствие, проверка готовности учащихся к уроку, настрой учащихся на работу.
2.теоретическая часть.
Сегодня  мы приступаем  к  рассмотрению  последнего раздела   по  предмету Технология. Творческое  проектирование.

 Тема   урока: Проектирование. Последовательность проектирования.

Как вы считаете, о  чем  мы  будем  говорить сегодня  на  уроке?
( ответы учащихся)
Как  вы, думаете, что такое проектирование?( ответы учащихся)
  Посмотрите, как  дает определение    понятию проектирование  В. Даль в своем словаре.  Слайд
 Проектировать (фр.) - задумать, загадать, сообразить и предположить к исполнению" (В. Даль)
Вы  уже  знакомы  с понятием  творческий проект. 
Давайте  вспомним ,  что называется  учебным  творческим  проектом?

Ответ: учебный   творческий  проект –   самостоятельная, творческая  работа, выполненная от идеи до ее воплощения в жизнь под контролем и при консультировании учителем.
 Сравните   2 понятия. Если  сходство  в   определениях  творческий проект  и проектирование?
Любую деятельность  человека можно рассматривать  как череду исполняемых проектов?

приготовление завтрака,  изготовление вечернего  костюма,  расстановку мебели в помещении, вышивание,  изготовление  мебели.

Можно ли рассматривать   проект  как  череду  случайно выполненных   действий?
 Почему? 
 Для  этого нам нужно знать  последовательность  проектирования. 
Цель.Сегодня  на  уроке  мы  обобщим  и систематизируем  знания  о  проектировании и   его последовательности.
Давайте  сначала  вспомним  этапы творческого проекта, которые вам  знакомы.
Для этого вы  сейчас посовещаетесь друг  с другом, после чего  мы с вами побеседуем. За выступления вы будете премироваться- получать жетоны. 

У кого  будет  больше жетонов- получает  «5».

Первый  вопрос:  Какой первый  этап  проектирования?

1. Определение потребности. Это  самая  первая ступень  в процессе  выполнения  проекта. Без неё не  было бы  смысла  выполнять  что-либо. Необходимо выявить , что же  конкретно требуется, для кого   данное изделие  будет разработано и изготовлено  и почему оно необходимо.

2. Формулирование темы, цели, задач. Имея конкретную  потребность, легко  сформулировать  цель и задачи   проекта.   Сформулировать  тему проекта. 

Тема.  Комплект  кухонных табуретов. 

 Цель. Разработать и  изготовить <тип изделия> для  <конкретного  человека или группы  людей> для  удовлетворения  < указать  потребность> 

Пример: Разработать и изготовить   комплект табуретов для  обновления  интерьера  кухни кухни.

Задачи. 

1. Научиться  применять  полученные  теоретические  знания  на практике.

2. Развивать творческих способностей, самостоятельности.

3. Воспитывать ответственность  за  результаты  своего  труда

3. Выявление критериев, которым должно  удовлетворять созданное  изделие. Прежде  чем  конструировать что-либо, необходимо точно знать, в рамках каких условий  придется работать.
- какие функции должно  выполнять изделие (для чего предназначено);

-сведения  о размерах;

-какие  материалы  и отделка могут  быть использованы (доступность,стоимость,лёгкость в обработке);

-природоохранные требования, которым должно  отвечать изделие( экологически чистое,  возможность повторной переработки материалов);

-внешний вид  изделия;
-допустимые пределы стоимости. 
-наличие  инструментов, оборудования        
 4.Построение « опорной  схемы размышления»

 Планирование  является  необходимым  условием повышения  его эффективности.
5.Выявление традиций, истории, тенденций. Планируя, конструируя что-либо, очень  важно создать что-то своё, новое, оригинальное, неповторимое, опираясь  при этом на уже  имеющееся,  с учетом качества и  современности. 
6. Выработка идей, вариантов, альтернатив.

На этом этапе  выполнения проекта большое значение имеет зарисовка всех  возможных вариантов изделия. 

7.Анализ  и синтез  идей, выбор  оптимального варианта. По  выявленным  критериям   оценить  идеи и выбрать оптимальный вариант, который будет прорабатываться  дальше.
8. Выбор материала.

9..Выбор  инструмента и  оборудования

Выбор  производится  исходя  из  технологических свойств  материала, назначения  и области применения  данного  изделия.

10.Разработка технологического процесса. Записать  этапы  моделирования   и конструирования .Поэтапно записать всю технологию изготовления.

11.Организация  рабочего места. Учитывать освещенность, проветриваемость ,  оборудование  рабочего места, соблюдение  технических норм  и правил безопасности.
12.Экономическое  обоснование  и  экологическая экспертиза.

Перед  тем, как  что-либо изготовить, надо взвесить, во что  обойдется предлагаемая  работа.

Надо подсчитать  себестоимость  изделия и его цену.

Экологическое  обоснование   включает  объяснение безвредности производства на окружающую среду: атмосферу, почву, водоемы,  организм человека, рациональное  использование  природных ресурсов.

13 Выполнение  технологических  операций. Выполняя работу  помнить о критериях  качества, технике безопасности, охране труда.

Критерии проверки  и оценки качества проекта

14.Коррекция Сравнить  выполненный проект с тем, который был задуман  и нарисован. Подкорректировать и устранить недочеты

15. Испытание, оценка. Оценка проекта    учителем , друзьями, родителями.

16.Реклама. Рекламный проспект  включает в себя : товарный знак фирмы, наименование  изделия, его назначение, несколько рекламных  фраз)
17. Самооценка. Сделать вывод по проделанной работе, определить степень сложности  выполненного проекта, сделать  заключение о путях снижения  себестоимости, совершенствования  технологии. Оценить  изготовленный проект, его оригинальность и соответствие  функциональному назначению, требованиям , предъявляемым  к  изделию. Какие новые знания и умения получены, насколько интересна  была работа, степень самостоятельности  в процессе проектирования, глубина анализа, проектирования, глубина анализа, 

Инициативность, организованность, решительность, настойчивость.

18.Оформление.

19. Защита  проекта. Критерии оценивания  выполненных проектов. Как  вы  думаете, что значит  аргументированным?

Аргумент (лат) –суждение  или совокупность  суждений (доказательства), приводимые в подтверждение  истинности.

( Итог  по жетонам)
Мы   подводим  итог, все  этапы  творческого проектирования  вы  знаете.(  Раздать   этапы проектирования)
Хочу  обратить  ваше    внимание, что  уровень сложности при выполнении  творческого  проекта в 8 классе повышается. При  выполнении проекта вам придется   выбирать  из  всех предлагаемых решений наилучшее, максимально  использовать  свои знания,  изучать литературу  и другие  источники  по теме проектирования

  Проект  должен быть  убедительным, т.е  аргументированным.

Что  это  означает?

Все этапы  должны быть построены  в логической последовательности . По каждому этапу надо  привести  аргументированный комментарий, обосновать  свою точку зрения.Сейчас  вы посмотрите,  как ваши  ровесники   воплотили   в жизнь  свои  идеи.(слайды)
3.Практическая работа. 
Вы  определились , с  кем бы  вы хотели выполнять творческий проект.
Приступаем  к практической работе. Обратите  внимание   у вас на партах  находятся  маршрутные карты  по выполнению  творческого проекта. Сегодня  во время практической работы  вы   выполните   первые  4  этапа  проектирования.
Перед вами  ставится проблема:   оформление   интерьера кабинета  технологии.

-Самостоятельная  работа   учащихся.
-Текущий  инструктаж  по ходу  выполнения самостоятельной работы:
(инструктирование по выполнению  задания, рациональное  использование  учебного времени учащимися)
- анализ  выполнения  самостоятельной работы учащимися.   Взаимооценка, учащихся.

1 группа  отвечает , две выставляют  баллы), учитель высказывает свое  мнение.

       (  степень самостоятельности ,  ответы  на  поставленные вопросы, количество выполненных этапов)  

Выставление  отметок
  4.Подведение итогов  урока

Подведем  итог  занятия. 

Тема  урока : Проектирование , Последовательность проектирования.
Цель:   обобщить и систематизировать знания.

На  уроке вы работали в парах и группах, выполнили первые  4 этапа проектирования.

1. Все ли вам было понятно?
2. Пригодятся ли вам эти знания в дальнейшей жизни?

3. Было ли это занятие полезным для вас?

5. Д.З. – 5-7  этапы проекта
